

春节的脚步近了，烟火气里藏着市民满满的期盼 秀洲节前消费市场暖意融融

■记者 蒋彧森

春节临近，年味渐浓，秀洲的消费市场早已热闹起来。商超里人头攒动，餐馆里香气扑鼻，美发美甲店里排起长队……市民们忙着买金饰、订年夜饭、添新衣，把对新年的期盼融进了这热热闹闹的消费热潮里。

前天傍晚，记者来到位于新城街道江南摩尔的曼卡龙门店，马年主题的黄金首饰摆在最显眼的位置，生肖吊坠、全家福手镯、转运珠等款式新颖的饰品吸引不少市民驻足。“马年是女儿的本命年，特意来给她选个马年生肖吊坠，寓意平安顺遂。”市民陈女士拿着挑选好的首饰对记者说。

据门店工作人员介绍，元旦过后黄金销量持续走高，环比上升了三成。”新城街道聚贤路上一家餐饮店老板告诉记者，为了方

便市民在家团圆，门店还配备了加热工具和保温包装，同时支持菜品定制，顾客可以根据家人口味调整菜式，贴心服务深受青睐。市民李阿姨笑着说：“每年都在外面订年夜饭，省心又好吃，今年还特意加了孩子爱吃的松鼠桂鱼，一家人热热闹闹团圆最开心。”

新年新气象，从头美到脚。秀洲的美发美甲店，最近都是“连轴转”的节奏。每天下午，蓬莱路上的一家理发店里吹风机嗡嗡作响，剪刀咔嚓不停。“每年过年前都得来烫个头，换个发型，走亲戚都更有面儿！提前来烫发，等到过年的时候发型就很自然了。”正在做卷发的张女士，盯着镜子里的新造型，越看越满意。

发型师阿杰忙得喝口水的时间都没有：“平时一天也就接

七八单，现在每天要接待20多个顾客。早上9点开门，晚上10点关门，热门时段得提前两天预约，手都剪酸了！”他透露，今年自然卷和深棕色系最受欢迎，年轻人还爱加点挑染，时尚又不张扬，妥妥的新年“氛围感神器”。

记者在江南摩尔商场内的美甲店看到，红色、金色等喜庆色系成了“爆款色号”，马年图腾、珍珠钻饰的美甲款式，更受年轻姑娘喜爱。“酒红色打底，再加点金色纹样，过年打牌、串门，伸手都亮眼！”刚做完美甲的沈女士喜滋滋地展示着双手。店员张姐说，节前预约量增加不少，不少顾客是“美甲+手部护理+睫毛嫁接”一站式搞定，每天既忙碌又开心。

记者注意到，服装店里是另外一番热闹的情景。红色外套、

保暖羽绒服、印着生肖图案的童装，挂满了货架；“新年特惠”“满1000送打底衫”的海报，看得人心里痒痒。市民赵女士抱着一堆衣服，笑得眉眼弯弯：“给老公买羊毛大衣，给娃挑马年卫衣，自己来条红裙子，过年就得穿得喜气一些！”

街头巷尾的烟火气里，年味正随着消费热潮愈发浓郁。从黄金柜台的挑选问询，到餐饮门店的团圆预订，再到美发美甲店的焕新忙碌，秀洲的消费市场涌动着热闹的气息。

眼下，距离春节还有半个多月时间，市民的消费热潮还在持续升温中，商家们也在不断丰富供给、优化服务，用满满的诚意迎接新春到来。热热闹闹的消费图景里，藏着秀洲人对新春的憧憬，让幸福的年味在大街小巷里愈发醇厚。

青年企业家和创业者 参加非遗手作体验活动

■记者 吴冰鑫 通讯员 王伟杰

本报讯 为促进新生代企业家之间的互动交流，弘扬中华优秀传统手工艺，近日，秀洲区新城街道新生代创业者联谊会组织开展“新征程同行创见未来”非遗掐丝珐琅手作体验活动，吸引了来自全区的青年企业和创业者积极参与。

活动伊始，与会青年依次自我介绍，畅谈创业经历、行业洞察与发展愿景，在轻松融洽的氛围中迅速拉近距离、增进了解。随后，在非遗传承人的专业指导下，大家沉浸式体验了掐丝珐琅从描图、掐丝、点蓝到固色的完整制作流程。现场气氛专注而热烈，参与者以铜丝为笔、釉料为墨，精心创作新年主题珐琅摆件。一件件色彩绚丽、造型精巧的作品逐渐成型，不仅寄托着对新一年事业蒸蒸日上的美好期许，更成为青年创业者匠心精神与文化情怀的生动写照。

本次活动将非遗技艺体验与企业家交流有机融合，既是一场传统文化的深度浸润，也搭建起思想碰撞、资源互通、情感联结的平台。下一步，秀洲区工商联将持续优化活动载体，丰富内容形式，进一步凝聚创新创业合力，营造协同共进、活力涌动的发展生态，助力青年企业家们在创业道路上稳健前行、共创未来。

区人大助力打造新时代浙北“粮仓”

(上接1版)

近年来，秀洲粮食种植面积和产量分别稳定在34万亩、3亿斤，“多田套合”率先达100%；成功创建全市首家国家现代农业产业园，入选省级新时代现代种业集成改革试点；新塍镇、油车港镇获评国家农业产业强镇，稻米（粽子）、青鱼、莲藕3条超亿元全产业链规模突破50亿元。

深化新时代“千万工程”，促进高水平城乡融合，秀洲区始终坚持“一张蓝图绘到底、一任接着一任干”。秀洲区人大常委会立足“中国人的饭碗应该主要装中国粮”，持续关注耕地保护工作，开展系统化监督，以人大担当和作为助力耕地保护和粮食安全，助力高质量建设新时代浙北“粮仓”。

区政协民生议事堂架起沟通连心桥

(上接1版)

刷新了嘉兴运河文化省级旅游度假区的游玩方式。洪合镇的“临空经济区建设背景下助力传统毛衫产业提档升级”协商、油车港镇的“授人以‘渔’促进农民增收”协商、高照街道的“聚焦幸福食堂 增添民生幸福味”协商……围绕各地重点工作和群众需求，各镇（街道）委员履职小组充分依托民生议事堂平台，把协商阵地建在发展一线和民生前沿，让委员履职与地方发展同频、与群众期盼同心。



近日，秀湖网球中心迎来健身运动小高峰。不少市民利用周末时间，在球场上挥拍、奔跑，充分享受运动的乐趣。

■摄影 记者 盛佳淳
通讯员 郭亚楠

寒冬网球热

讲文明树新风 公益广告

秀洲 | 青水泱泱
圆梦之洲

浙江有礼 礼润秀洲

遵守社会公德 维护公共卫生

《志愿者在行动》 苏小妹作

中共嘉兴市秀洲区委宣传部
嘉兴市秀洲区文明办宣